
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Gemeinderates :     Oberwallmenach 

am:    26.03.2019      Sitzungsort: Sitzungssaal DGH;  

 

Beginn:  19:40 Uhr 

Ende:  21:25 Uhr 

 
 
 
I. Anwesende: 
 

Vorsitzende/r:    Ortsbürgermeister/in □ ____ Beigeordnete/r 

Ernst Lenz            □   gew. Ratsmitglied           x   kein gew. Ratsmitglied 

 
Beigeordnete:  

                                                                      x gew. Ratsmitglied □ kein gew. Ratsmitglied) 

Heiko Michel                                                     x gew. Ratsmitglied □ kein gew. Ratsmitglied 

 
Ratsmitglieder: 

Alexander Biesenack 

 Christine Zarda 

 Stefan Hartung (ab TOP 3) 

 Jürgen Piesch 

 
Sonstige Personen: 

 
Herr Ludwig (bis einschließlich TOP 4) 
3 Bürger 
 
II. Es fehlen: 
III.  

 
IV. Helmut Banschbach (entschuldigt) 



Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung: 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 29.01.2019 

3. Beratung und Beschlussfassung über Ausschreibung bzw.Vergabe der Tätigkeiten  

     eines Gemeindearbeiters 

4. Beratung über Endausbau der Hoch- bzw. Waldstraße (zeitlicher Ablauf) 

5. Beratung über Fertigstellung der Seilbahn (Errichtung des Absprunghügels –  

     Durchführung in Eigenleistung bzw. Vergabe) 

6. Kommunalwahl 26.05.2019 
a) Aufstellung einer Kandidatenliste zur Wahl des Gemeinderates 
b) Sitzung Wahlausschuss 

7. Sachstand der Arbeiten am Mehrzweckgebäude der OG 

8. Verschiedenes 

 

Nichtöffentliche Sitzung: 

1. Grundstücks-/ Personalangelegenheiten (wenn vorliegend) 
 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
Punkt 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter Mitteilung 
von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am: 18.03.2019 

 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch: 

 
x  Aushang an der Bekanntmachungstafel am: 18.03.2019 
x Veröffentlichung im Mitteilungsblatt Blaues Ländchen erfolgte am 21.03.2019. 
 
 
Punkt 2: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 29.01.2018 
 
Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 29.01.2019 wurde einstimmig 
zugestimmt. 
 



 
Punkt 3: Beratung und Beschlussfassung über Aussschreibung bzw. Vergabe 
der Tätigkeiten eines Gemeindearbeiters 
 
Die Suche wird im Blauen Ländchen veröffentlicht. 
 

Punkt 4: Beratung über Endausbau der Hoch- bzw. Waldstraße (zeitlicher 
Ablauf) 
 
Die noch offenen Restarbeiten werden erörtert. 
 
In der Hochstraße wird noch ein Gehweg gepflastert und die Zufahrt zu dem 
Grundstück der Hochstraße 14 befestigt. 
 
Der Einlaufschacht bei Hochstraße 22 wurde vorübergehend stillgelegt. Beim 
Ausbau der Schrammborde der Waldstraße wird der Einlaufschacht dann an der 
vorhandenen Kanalisation angeschlossen. 
 
In der Waldstraße wird vor dem Hochbehälter noch die Fläche befestigt und ein 
Anschluss für die Wasserentnahme für die Feuerwehr montiert. 
 
11.07.2019 soll die Submission sein für die Arbeiten. Die Ausführung soll ab August 
erfolgen. 
 
In diesem Zusammenhang wurde die Ableitung des Oberflächenwassers zum Schutz 
der bebauten Grundstücke angesprochen. 
Oberhalb der Hoch- und Waldstraße wird die Anlegung eines ca. 10m breiten 
Grünstreifens mit Mulde und Damm zum Schutz der Grundstücke geplant. Oberhalb 
der Hochstraße wird vermutlich ein Einlaufschacht benötigt, der das 
Oberflächenwasser durch ein Ablaufrohr auf die Seite der Waldstraße bringt. Hinter 
den Grundstücken der Waldstraße muss in die Parzelle des Wirtschaftsweges ein 
offener Graben hergestellt werden. Damit wäre das Oberflächenwasser bis zum 
Spielplatz umgeleitet und fließt nicht mehr in das Mischsystem der Kanalisation. 
Eine Ermittlung der etwaigen Kosten wurde in Auftrag gegeben. 
 
 
Punkt 5: Beratung über Fertigstellung der Seilbahn (Errichtung des 
Absprunghügels – Durchführung in Eigenleistung bzw. Vergabe) 
 
Für die Anlegung des Erdhügels werden ca. 10 m^3 Erde benötigt. 
Mit eingelassenen Rasengitterplatten sollte die Laufflächen befestigt werden. 
Die Durchführung könnte in Eigenleistung mit Unterstützung durch freiwillige Helfer 
erfolgen. Es soll rechtzeitig im Blauen Ländchen darauf hingewiesen werden. 
 
 
Punkt 6: Kommunalwahl 26.05.2019 
 

a) Aufstellung einer Kandidatenliste zur Wahl des Gemeinderates 
Es sind mittlerweile 8 Kandidaten auf der Liste eingetragen 

b) Sitzung Wahlausschuss 
Am 8. April um 18:00 Uhr ist Annahmeschluss für Kandidaten zur 
Bürgermeisterwahl. Um 19:00 Uhr ist ein erstes Treffen mit dem 



Wahlausschuss im DGH, zwecks Prüfung und Zulassung der eingereichten 
Wahlvorschläge. 

 
 
Punkt 7: Sachstand der Arbeiten am Mehrzweckgebäude der OG 
 
Das Tor ist bereits montiert worden. Die Fertigstellung des Gebäudes wird voraus im 
Mai erfolgen. Ein Termin für die restlichen Außenarbeiten ist noch offen. Die 
Festlegung des Pflasters muss noch erfolgen. 
 
 
Punkt 8: Verschiedenes 
 

a) Überprüfung der Hundehalterliste 
b) Forstbehördliche Stellungnahme zum Jagdrevier Oberwallmenach 
c) Umwelttag 2019: 13. April um 9:30, Treffpunkt DGH, Ein Hinweis für freiwillige 

Helfer wird im Blauen Ländchen veröffentlicht. 
 
 
Die nächste Sitzung des Gemeinderats wird festgelegt auf Mittwoch, 08.05.2019 
Beginn 19:30 Uhr. 



Nichtöffentliche Sitzung: 
 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt und der Vorsitzende schließt die Sitzung 
um 21:25 Uhr. 
 
 
 
___________________________  _________________________ 
Vorsitzender  (Lenz)    Schriftführer     (Biesenack) 


